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1. Wzér Bakera-Campbella-Hausdorffa
Udowodni¢, ze dla dwéch niekomutujacych operatoréw A i B zachodzi

etelf = e, (1)

gdzie
1 1
W tym celu rozpatrzy¢ operator C'(t) zdefiniowany jako

() At

i wyprowdzi¢ réwnanie rézniczkowe jakie spetia C|(?).

W tym celu udowodni¢ wzér na pochodna eksponenty z operatora C'(t):
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Nastepnie zdefiniowaé operator Ay, gdzie X jest pewnym operatorem a dzialanie
Ax na dany operator Y dane jest jako:

AxY =[X,Y]. (3)

Jest to wygodny zapis komutatora, gdyz mozna latwo (formalnie) zapisa¢ operator
odwrotny. Prosze pokazac:
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W tym celu nalezy zdefiniowaé
B(r) =e¢* Be ™, with B(0) = B (5)

napisa¢ réwnanie rézniczkowe na B i rozwiagzac je.

Korzystajac z whasnosci (4) pokazaé, ze:
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Aby scatkowa¢ ten wzoér po t nalezy dokonaé¢ rozwinigcia
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gdzie

5 = eAAetAB

i catkowa¢ wyraz po wyrazie.

Wyprowadzenie to mozna znalezé w dodatku D podrecznika J.M. Normanda ”Ro-
tations in Quantum Mechanics”.



